

搭平台 提能级 强要素

眉山市以科技创新为高质量发展蓄势赋能

高能级科创平台是眉山市破题转型发展的“关键密钥”。

在新一轮科技革命和产业变革交织演进的当下，眉山市以科创平台为支点，提升产业能级，强化各项要素保障，让实验室的创新火花转化为产业升级的实际动能，在成渝地区双城经济圈中勾勒出一条以科技赋能转型升级的清晰路径。

点面发力 让“创新苗”长成“动能枝”

今年年初，眉山市新能源新材料融合创新中心首个中试转化项目成功落地——由四川万邦胜辉新能源科技有限公司与青海盐湖工业股份有限公司共同建设的年产50吨锂镁合金工程化示范生产线项目正式开建，项目投产后可实现年产值5亿元。

眉山市新能源新材料融合创新中心作为全市首个产业中试基地，主要开展基础研究、中试验证、成果转化、示范工厂、投融资及检验检测等服务。



研发人员进行中试试验。

业为“点”，围绕科技成果转化不断推出新探索、新招式、新路径，打通科技成果转化的“最后一公里”，提升能级激发动能，让实验室里“创新苗”真正长成“动能枝”。

提升能级 让“产业树”结出“科技果”

近日，四川金象赛瑞化工股份有限公司的生产车间内，智能化生产线正高速运转，工作人员专注赶制一批高纯度氰胺订单。

2023年10月，该公司自主建设的全球首台套单线年产10万吨三聚氰胺装置投产，采用自主研发的第五代气相淬冷技术和绿色氨碳分离技术，不仅刷新单线日产能和消耗指标的世界行业纪录，更实现关键设备和材料全部国产化。投资仅为国外高压法技术的40%~50%，将我国绿色低碳三聚氰胺生产技术推向全球新高度。

2024年9月投产的年产30万吨

氰胺材料全产业链项目二期，目前已全线满负荷生产。该项目坚持完全自主研发，使用国产化设备，配套的智控中心实时掌控各生产区域的运行、安全、能耗等数据，为企业数字化、智能化发展筑基。

同样作为眉山市新能源新材料典型代表企业之一的眉山博雅新材料股份有限公司，一直执着于“科技兴企”，科技创新已成为企业高质量发展的基因。该公司自2020年6月量产以来发展十分迅速，先后被认定为国家级专精特新“小巨人”企业、四川省瞪羚企业等。公司创新团队在先进材料多个领域中解决了闪烁晶体、超精密光学和半导体材料行业的痛点，打破了国外垄断，解决了“卡脖子”问题。

“每年公司要拿出销售额的10%用于研发。”该公司相关负责人说，目前公司生产的闪烁晶体、激光晶体、非线性晶体等产品，已被广泛应用于医疗、安检、探测、工业、科研等领域，市场前景无限。该公司深知，只有不断加大研

发，以高新技术为核心，提能升级，才能抢占先机，在新材料领域实现赶超跨越。

除人才支撑外，眉山市强化部门协同，破解企业融资瓶颈，常态化收集科技型企业融资需求，去年首次与6家金融机构签署战略合作协议，推出“科技贷”等专属产品。更具突破性的是成德眉资首只同城化科创基金——规模10亿元的成眉科创基金。该基金由眉山市产业引导基金与成都创投集团联合设立，重点投向新能源新材料、电子信息等领域，建立“风险共担+利益共享”机制，支持种子期、初创期硬核科技项目，助力形成“成都研发、眉山转化”的区域协同格局。

两家公司产业技术提能升级是眉山市纵深推进科技创新、培育新质生产力的生动缩影。近年来，眉山市锚定“1+3”主导产业方向，从政策引导企业加大研发投入，到搭建中试转化平台加速成果落地，加速构建以企业为主体发展新图景，让更多的“产业树”结出累累“科技果”。

聚焦要素

让“生态链”激活“发展链”

推进科技创新，要素支撑是关键。在眉山市，人才、资金、区位等创新要素正通过系统性整合，形成激活发展动能的“生态链”，为高质量发展注入持续动力。

眉山市筑强科技人才支撑，实施青年科技人才“萃青工程”，加强人才引育，开展本土人才培育行动、柔性借智行动，让创新链人才链深度融合，做好科创企业(平台)人才引育留用全过程服务，为创新人才脱颖而出、尽展才华创造良好环境。目前，眉山市已通过企业“出题”、高校“揭榜”引才模式，先后引进清华大学、四川大学等高校院所创新人才团队，并与多家企业开展产学研合作。

与此同时，依托成渝地区双城经济圈建设，眉山市正与成都市共建跨区域中试平台，让区位要素从地理空间转化为创新协同优势。正如眉山市科技局工作人员所言：“当人才带着技术、资金跟着项目、区位赋能转化形成闭环，创新生态链自然能激活产业链。”

从人才扎根到资金涌流，从区域协同到生态成型，眉山市正以要素整合的“乘法效应”，让创新生态链持续激活发展动能。这种将关键要素转化为发展增量的实践，不仅为城市高质量发展提供了支撑，更在成渝地区双城经济圈中勾勒出创新驱动的“眉山路径”。

(本报记者 苏文保)

(图片由眉山市委宣传部提供)

● 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN | >>>

成都市建成1458个“无废城市细胞”

近日，成都市生态环境局对近年来建设“无废城市”进展情况进行了通报。截至目前，成都市已建成21类1458个“无废城市细胞”，其中多个场景入选2024年度国家级“无废企业”典型案例。

“成都积极开展‘无废城市’典型场景建设，在危废智能化闭环管理、小诊所医废全收集、建筑垃圾管理等多个场景进行拓展。”成都市生态环境局土壤与固体废物化学品处处长杨勇介绍，以危废智能化闭环管理为例，现已建成10家危险废物集中收集点，实现1万余家小、散、远企业危险废物的应收尽收；打造小诊所医废全收集模式，建成267个医废智能化集中暂存收集点，实现全市8000余家小微诊所医疗废物的规范化收集等。

目前，成都市产业园区循环化改造已取得较好成效，有效降低了企业生产成本，比如园区单位工业

(刘依林)

增加值能耗平均下降15.64%、工业废水排放量平均下降39.14%、主要资源产出率平均提升16.61%等。同时，成都市已创建国家级、省级绿色制造示范单位246家，其中国家级绿色工厂68家、绿色工业园区5家，数量位列全省第一。

在生活垃圾处理方面，2024年，成都市生活垃圾回收利用率超43%、资源化利用率超84%，无害化处置率达100%，均超额完成国、省指标要求，生活垃圾分类整体成效在住房和城乡建设部评估中位居第一档“成效显著档”。

接下来，成都市生态环境局将系统推进建筑垃圾、生活垃圾、农业废弃物等重点领域治理工作，并有序推进“无废城市细胞”建设，结合成都市展会之都、赛事名城等特色，积极打造“无废展会”“无废赛事”，推动“无废细胞”建设多样化发展。

(刘依林)

马尔康市多举措打造锂产业人才新高地

近日，笔者从阿坝州马尔康市委组织部获悉，近年来，该市抢抓国家“双碳”战略机遇，充分发挥锂资源优势，着力构建锂产业人才集聚高地，为国家级锂矿能源资源基地建设提供坚实人才保障。

在人才引进方面，马尔康市聚焦“16611”系统部署，编制《马尔康市锂资源开发和产业发展总体方案》，成立专项指挥部，建立联席会议制度，形成“一个产业+一个专班+一套方案”的工作机制。通过深入调研，全面掌握锂产业人才现状和需求，建立锂产业人才库、人才需求库和目标人才库。

围绕地质勘探、矿物加工、新材料研发、企业管理4类高层次人才，完善《马尔康市锂产业急需紧缺人才目录》。实施“双招双引”专项行动，成功引进宁德时代、国城控股、中特能、德方纳米等知名企业，储备项目35个，协议引资69亿元，同步集聚中、高级企业和专业技术人才300余名。

人才平台建设成效显著。马尔康市坚持“增储上产、高效利用”原则，与省地质调查研究院等专家团队合作开展关键核心技术攻坚，探索锂矿资源就地加工转化延链，创新伟晶岩型矿床勘查方法。依托成阿、德阿、绵

(姚绍芬)

成都东部新区开展2025年庆“七一”主题党日活动

本报讯 近日，成都东部新区石板凳街道开展2025年庆“七一”主题党日活动，在家班子成员、机关全体党员、村(社区)党支部书记、“两企三新”党组织书记和新发展党员等参加活动。

活动中，预备党员高举右拳，面向鲜红的党旗，进行了庄严的入党宣誓，表达了为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。随后，全体党员一同重温入党誓词，铮铮誓言回荡在会场，唤醒每一位党员的初心与使命。街道党工委领导班子的4位领导将承载着荣耀与敬意的“光荣在党50年”纪念章送到4名老党员手中。一枚枚纪念章，不仅是对老党员们五十年如一日坚守信仰、忠诚于党的最高褒奖，



机器人正在抓取产品。

东坡区严把食品“安全关”筑牢禁毒“防火墙”

本报讯 近日，眉山市东坡区市场监管局在东坡区眉州药房锦地上城店禁毒知识宣传点开展“防范青少年药物滥用”公益宣传活动，巧妙地将青少年禁毒宣传与食品安全“你点我检”活动融合，为青少年及广大市民带来了一场别开生面的安全知识盛宴。

活动现场人头攒动，工作人员热情地向青少年及市民发放禁毒宣传手册，耐心讲解毒品的种类、特征以及其对个人、家庭和社会造成的毁灭性影响，引导青少年树立正确的价值观和人生观，自觉远离毒品。

为增强互动性，活动设置了禁毒知识问答，工作人员进行提问，青少年踊跃抢答，气氛十分热烈。此外，工作人员还鼓励青少年成为禁毒宣传小使者，将所学知识传递给身边的人，

共同营造全民禁毒的良好氛围。

食品安全“你点我检”展台同样热闹非凡。工作人员化身“食安卫士”，耐心解答市民关于食品安全的各种疑问。从蔬菜农药残留到肉类兽药残留，从食品添加剂使用到餐饮卫生标准，工作人员都一一进行详细讲解，让市民对食品安全有了更加深入地了解。同时，区市场监管局将针对市民“点单”较多的食品品种进行重点抽检，并及时公布抽检结果，对不合格食品依法依规严肃处理，切实保障市民“舌尖上的安全”。

活动期间，东坡区市场监管局共发放宣传资料150余份，接受市民咨询80余人次，禁毒知识问答参与人数达20余人次，扫码参与“你点我检”问卷10余份。通过活动，青少年对毒品的认知和防范能力得到了显著提升，市民的食品安全意识也得到进一步增强。

未来，区市场监管局将继续创新宣传方式，丰富活动内容，持续开展此类活动，为青少年的健康成长和市民的饮食安全保驾护航。

(夏冉秋)

2025年6月17日，我局执法人员会同成都市公安局天府新区分局公安干警依法对位于成都市天府新区新兴小桥社区5组车牌号为川GC391J的大众车进行检查，查获涉嫌假冒伪劣卷烟：黄鹤楼(硬金砂)52条、中华(硬)50条、娇子(细支格调)41条，共计6个品种198条。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条之规定，请当事人于60日内前往我局接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302

地址：成都市青白江区新河路9号

成都市青白江区烟草专卖局

二〇二五年七月二日

2025年5月23日，我局执法人员会同成都市公安局天府新区分局公安干警依法对位于成都市天府新区新兴小桥社区5组车牌号为川GC391J的大众车进行检查，查获涉嫌假冒伪劣卷烟：黄鹤楼(硬金砂)52条、中华(硬)50条、娇子(细支格调)41条，共计6个品种198条。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条之规定，请当事人于60日内前往我局接受调查处理，逾期未到我局将依法处理。

电话：028-83668302

地址：成都市青白江区新河路9号